
Λυμένες ασκήσεις από το φυλλάδιο “ΤΡΙΒΗ”

   Το σώμα θα κινηθεί αν του ασκήσουμε δύναμη ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΗ της τριβής ολίσθησης.
   Στην άσκηση η τριβής ολίσθησης είναι 11Ν, άρα πρέπει να ασκήσω F≥11N

  α) Αν ασκήσω 5Ν ( που είναι λιγότερα από 11) το σώμα ΔΕΝ θα κινηθεί.
  Τότε θα του ασκείται προς τα αριστερά ΣΤΑΤΙΚΗ τριβή Τστατικη=5Ν  , για να είναι ΣF=0 

                                                   Τστ                                          F

  γ) Αν ασκήσω 10Ν ( που είναι λιγότερα από 11) το σώμα ΔΕΝ θα κινηθεί.
  Τότε θα του ασκείται προς τα αριστερά ΣΤΑΤΙΚΗ τριβή Τστατικη=10Ν  , για να είναι ΣF=0 

                                                   Τστ                                           F                  

  β) Αν ασκήσω 15Ν ( που είναι περισότερα από 11) το σώμα  ΘΑ  κινηθεί.
  Τότε θα του ασκείται προς τα αριστερά τριβή ολίσθησης Τολίσθησης=11Ν   και θα έχει 
συνολικά ΣF= F – T που θα του προσδώσει επιτάχυνση.

                                                   Tολ                                                                                                                  F

    

  δ) Αν ασκήσω 12Ν ( που είναι περισότερα από 11) το σώμα  ΘΑ  κινηθεί.
  Τότε θα του ασκείται προς τα αριστερά τριβή ολίσθησης Τολίσθησης=11Ν   και θα έχει 
συνολικά ΣF= F – T που θα του προσδώσει επιτάχυνση. 

                                                   Τολ                                                        F
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      άρα:
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Σε όλα τα σώματα ασκείται δύναμη F=8Ν προς τα δεξιά.

   T                         F                           F                                 F                                F                                F

         F >  T  
    άρα το σώμα 
    θα κινηθεί
 με επιτάχυνση
     ΣF = m α
    F -T = 3 α
    8 – 6 =3 α
   α= 2/3 m/s2



Το σώμα από το Α και μετά θα δέχεται  τριβή.
Ύπολογίζω την τριβή.
Τ=μ Ν
 Ν=Β          Τ=μ Β = μ m g

                                  

                                  
Αφού ΣF=0 θα έχει επιτάχυνση.   Είναι ΣF=m α   
                                                                      Τ=m α 
                                                              μ m g = m α                                     H μάζα του σώματος 
                                                               μ g =α                                                 δεν χρειάστηκε!
                                                                     α= 0,2 10
                                                                     α= 2m/s2

Επιβραδυνόμενη κίνηση μέχρι να σταματήσει
   υ = υο -α t
   0 = υο -α t                  και x=υο t – ½ α t2 =       
    υο = α t                                  x = 9m
    t =υο α = 6/2 
     t= 3 s
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